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GAÁL S A NDOR 

lége a kiltüi igazságszolgáltatásnak 
Drámai lüktetés az egész életünk 

és sorstragédiává nő minden cseleke- 
detünk. Ezzel szemben teljesen beal- 
konyodott az ugynevezett költői igaz- 
ságszolgáltatásnak. A középiskolai ok- 
tatás állitólag az életre nevelt és arra 
tanitottak bennünket, hogy dráma az 
a műfaj, amelyben a hős összeütközik 
az erkölcsi világrenddel és a zürzava- 
ros bonyodalmak kibontakozása után 
a jók elérik jutalmukat, amig a gono- 
szok és rosszak előbbutóbb utólérik 
megérdemelt tragikus bukásukat. A 
zürzavaros féletben egészen máskép 
lest ez a beállitás. Nem tudjuk a 
dráma meghatározásában van-e a té- 
vedés, vagy pedig annyira megválto- 
zott az erkölcsi megitélések szemszöge, 
hogy a régi költői igazságszolgáltatás- 
nak teljesen bealkonyodott. Személyes 
lapasztalatokból példálózhatunk. Előt- 

tünk peregnek le a különböző sors- 
iragédiák drámai fordulatai. Mindany- 
nyian egy drámai lüktetésnek vagyunk, 
hol fő, hol mellék szereplői. Ma már 
a mindennapi élet is drámává nőtte 
ki magát és drámai hős lett minden 
polgár, aki felveszi az élet-halálharc 
hagy küzdelmét. Ezzel az élniakarással 
már összeütközött az erkölcsi tör- 
vényekkel.. És nézzük, hogyan iest 
az a jól bemagolt költőigazság szol- 
gáltatás ? Tény, hogy manapság tót- 
agost áll minden és felfordultak az 
az erkölcsi törvények. Azonban mégis 
csak különös, hogy a győzők, a hatal- masok, azok, akik akadályt nem 
Ismerve törtetnek a magasabb légiókba, 
azok akik tekintélyt nem ismerve 
dölylösek és pőgösök és mindig és 
mindenkor az árral usznak és iszapot 
Szennyet nem ismerve, mindig a 
zZavarosban halásznak, azok az ünne- 
Delt nagy emberek. Az, akiben meg 
en a lelkészültség, a százszázalékos 
udás, de szerény és nem ért a tü- 
ekedéshez, nem akar protekciót, csak 
2 megérdemelt elismerést várja, az 
dra elbukik, alólmarad abban az irtó 
a Amai küzdelemben, amit a minden- 
api megélhetésért folytat. Ez a meg- 

állapitás lényegében általánositva is 
helytálló, Nézzünk csak széjjel. Azok a 
nők, akik értik módját, hogyan kell a 
korzón lehetőleg minél feltünőbben 
mosolyogni, kacagnui, akik sexopilljüket 
végsőkig fokozzák, akik az első 

csalódásukat sok-sok csalással bosszul- 
ták meg, akiknek számottevő multjuk 
van, - látjuk, igen sok esetben ki- 
tünően érvényesülnek, mert értik a 
módját, hogyan kell kihasználni a ma- 
guk zsákmányát. És ott áll a tulsó 
parton az, aki naivul, a belénevelt 
szendeséggel azt hiszi, hogy a nóői 
büszkeség, a büszke szemérem még 
mindég érték és, mint anyáink idejé- 
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ben el jön majd: a kis hamupipőké- 
ért a mesebeli lovag. Addig azonban 
várni kell.. És manapság bizony 
sokáig, nagyon sokáig kell várni, mert 
ha jönnének is azok a mesebeli lova- 
gok, még akkor sem értenének neg, 
mert lépten nyomon szembetalaálkoznak 
azokkal a lehetőségekkel, amelyek 
kerékkötői minden boldog beérkezés- 
nek. 

A költői igazságszolgáltatásnak 
vége. Ma már csak szentimentális re- 
gényekben találkozhatunk happiendek- 
kel. A reális életben pedig legalább 
én, bizalmatlanul és ketkedő mosoly- 
gással állok azokkal szemben, akiknek 
sikerült az életben valamit elérni, 
mert ajkamon ott van az a ki nem 
mondott nagy kérdés: Hogy lehet ma- 
napság sikert érni, eredményt - ször- 
nyü áldozatnélkül, amikor Ie »m, hogy 
az igazán felkészültek, de ecsülete- 
seknek vajmi kevéssé sikerüt valamit 

lis kiverekedni. 

Ötezer lelel járul Salonta városa 
a pénteken alakitott gazdasági 

szövetkezet létesitéséhez 
Pénteken délután megalakult, 

lontai székhellyel, a járási 
dasági termékek értékesitését 
szövetkezet. 

Ennek a szövetkezetnek többek 
között az a fő célja, 

sa- árak értékét minél jobban megvédje 
mezőgaz- az esetleges zuhanástól. A város ve- 

intéző zelősége a szombati tanácsülésen ugy 
határozott, hogy ötezer leiel járul 
hozzá a gabonaértékesitő szövetkezet 

hogy a gabona- létesitéséhez. 
ttéé t tza ziet v 

Milencezer lei végkielégitést kap Rédliné 
a villanytelen volt tisztviselőnője 

A szombat délelőtti 
foglalkozott Rédliné, 

vel, hogy szavazzon meg számára a 
város, hosszu és becsületes szolgála- 
tának elismeréséül, háromhónapi vég- 

tanácsülés : 
a villanytelep ! ki. 

volt tisztviselőnőjének azon kérelmé igazgatóságához átiratot intéz, 

kielégitést, amely kilencezer leit tesz 
A város vezetősége a villanytelep 

hogy 
van-e a kilencezer lei kiutalásra vala- 
milyen költségvetési lehetőség, mert 
ha igen ugy eleget tesz a kérésnek. 

Tanitóőle nyelvvizsgája : 

Bucurestiből jelentik : Az állami iskolák 
kisebbségi tanitóinak nyelvvizsgáit szeptember 
10-én kezdik meg. A tanitók a következő 

szeplember 107 
városokban müködő bizottságok előtt vizs- 
gáznak : Cernaut, Oradea, Cluj, Brasov, Ti- 
misoara, Chisináu, Galati.



A bihormegyel re
f. tanitók 

látogatása 

a királyi palotában 
Iria : MÁTHÉ LAJOS rel. tanitó. 

Mi, biharmegyei kisebbségi tanitók, mint 
már irtam, a román nyelvtanfolyamon a 
szüneteket is felhasználva, tanulmányi ki- 
rándulásokat tettünk. Szükség volt erre, mert 
a jövő nemzedéknek igy sokkal jobban és 
részletesebben tudjuk előadni az anyagot 
s tág tere nyilt mindnyájunknak ahoz, hogy 
részletesen tájékozódjunk egyes dolgokról. 
Curtea de Argesi utunk alkalmával kivételes 
szerencsénk volt, mert megtekinthettük a 
Mánástirean kivül a királyi palotát is. 

Nem messzire a Mávpástireatól, góth 
stilba épült gyönyörü két emeletes palota, 

közedés és két szélén tornyok emelkednek 
a magasba. Nagyon szép park középen van. 
De mégis feltünt valami azoknak is, akik 
kevesebb figyelmet forditanak egyes dolgokra. 
Különösen hatott reánk, hogy a park tiszta 
pázsit és csak a természet hamisithatatlan 
vad virágai diszelegnek. Sehol rózsafák, sehol 
ültetett virágok és gruppok nincsennek. Kér- 
déseinkre a kert gondnoka azt válaszolta, 
hogy Öfelsége egyenes parancsára van ez 
igy. Nem is volt szabad az utakról letérni, 
ha valamelyikünk véletlenül a pázsitra lépett, 
azonnal figyetlmeztetve lett. Mi is történ e, ha 
nem volna ilyen felügyelet, hiszen naponta 
több százan fordulnak meg e helyeken s ha 
rend nem lenne kopárrá taposnák a gondo- 
zott pázitot. Mi is tehát a rendhez alkalmaz- 
kodva, széles utakon haladva, elértünk a 
királyi palotához. Vezető tanárunk közben- 
járására megnyiltak a kapuk. Mielőtt azonban 
beléptüak volna, a kapu előtt félelmetesen 
meredt felénk két hatalmas régi ágyu, amelyet 
1877-ben a töröktől vettek el. Sokáig néze- 
gettük a régi emléket, amelyek nagy idők 
tanui voltak. Kapun való belépésünk után 
udvariasan fogad bennünket a királyi palota 
gondnoka, akit mi is szivélyesen üdvözöltünk. 

Ezgyszerü emberek vesznek körül, akik előre 
felmennek a királyi szobákba és ott elhelyez- 
kednek, ezek a szobaőrők. Legelső szava 
volt az a gondnoknak: „mindent a szemnek 
és semmit a kéznek. 1" E figyelmeztetést 
minden alkalommal el kell mondani a 
gondnoknak. 

Lépcsőkön haladva a királyi konyhát 
néztük meg. Fehér majolikából készült tüzhe- 
lyek, nikkelezett foggantyukkal, meleg és hi- 
deg vizvezetékkel. Négy emeletes sütők. No 
persze mi kinyitogattuk s megnéztük nem e 
felejtettek benne valami jó tésztatélét, s bi- 
zony nagyot csalódtunk, mert üres volt és 
fénylett belül mint a pohár. Kiváncsiak vol- 
tunk a kamrára, hogy itt milyen inycsiklandó 
dolgokat fogunk látni elraktározva. De ismét 
csalódtunk, mert rézrudakon nyugvó üres áll- 
ványokat láttunk. Persze mi polgári kamrára 
gondoltunk, ahol minden ételnemü felvan hal- 
mozva. Nem igy van ez ám a királyipalotákban 
ahová mindent frissen szállitanak. Innen csak- 
hamar tovább megyünk s szemünkbe tünik a 
lit. Piros bársonnyal van kibélelve s nagyon 
finom szerkezet. Majd az előcsarnokba jutunk, 
ahol matt butorokra találunk. Szobáról-szobára 
haladva, aranyozott butorokat láttunk és gyö- 
nyörű festményeket, melyekről a gondnok 
magyaráz. Feltünő szép az ebédlő amely kö- 
rülbelül 14 méter hosszu. Körül a falon meg 
van festve a kolostor története melyet a 
gondnok magyaráz és mi nagy érdeklődéssel 
hallgatjuk. Nehéz diófa asztalok, székek van- 
nak itt, s felülről aranycsillárok csüngnek. Az 
ebédlő egyik részében bordószinü függöny 
van, mikor széjjelbuzzuk szemünk elé tünik 
egy gyönyörü régi kandalló. Most átmegyünk 
a könyvtár szobába. Rendezett könyvtár, lexi- 
konok, német és francia irók könyvei és ver- 
sei. Itt láttuk Carmen Sylva nemet és román 
könyveit. 

Mig nézegetjük a könyveket hirtelen 
gyönyörű harangszót hallunk, ez a gong 
hangja volt, amely a közeli folyoson voit el- 

keresztanyja. Panaszkodni jött hozzá ez 
asszony, hogy az ura elkergette és kérte a 

elhelyezve s ezzel hivják a szolgákat. Ugyan 
csak itt láttunk a folyosón egy miniatur 
ponni kocsit. Na persze ebbe is lopva bele- 
ültek, az őrség észre nem vette őket. Majd 
az emeleti szobákat jártuk be. Megnéztük a 
király fürdőszobájaát is. Tiszta fehér majolika 
hádok nikkelfoggantyus vizvezeték, hideg 
és meleg, a szoba felső része mindenütt tü- 
kör. Tovább megyünk a festőterembe, ahol 
érdekes dolgokat magyaráz a gondnok. Itt 
vannak elhelyezve azok a tárgyak, amelyet a 
lalusiak ajándékoztak a királynak. Látunk 
egy miniatür harangot, egy érdekes órát, vil- 
lanyernyőt, de legfeltünőbb volt egy egyszerü 
fábói készült turósbödön, amelyet egy szegény 
asszony ajándékozott a királynak, aki neki 

az 

segitségét. a királyné két ökröt és egy sze- 
keret ajándékozott nekt, Vezetőnk szavai sze- 
rint, nagyon kedves ajándék ez az egyszerüű 
turósbödön. E teremben lattuk egy magyar 
festőmüvész munkáját, egy ábrándozó nőt, 
ezt a képet Szathnmáry Károly festette az 
1860 as években. Most egy fotelhez fordul 
vezetőnk amely egy szőnyeggel van leteritve. 
Meglogja a szönyeget és mondja, hogy az 
értéke egy millió ötszázezerlei, ezt a szőnye- 
get a török szultán ajándékozta. 

Mindenki megakarja fogni. De hallik a 
parancsszó: „nem szabad urak" ! Hát persze, 
hogy topva megsimogattuk, sőt egy kollegánk 
annyira megfeledkezett magáról, hogy rá 
akárt ülni, csak az utolsó percben tudtuk meg- 
akadályozni. Nagyon természetes, hogy a 
hencserekre, pamlagokra lopva igyekezett 
mindenki ráülni, csak azért, hogy mondhas- 
son valamit. Lépten nyomon csintalanok 
voltak és sok bajuk volt az őrökkel. 

Mivel ujabb látogatók érkeztek, távoznunk 
kellett. Sok szépet látva, mégegyszer gyorsan 
áthaladva a szobában utolsó pillantásokat 
vetettünk a gyönyörü festményekre, amelyek 
dusan aranyozott rámákban vannak foglalva 
s gazdag tapasztalatokkal távozva kiléptünk 
a királyi palotából. 

Kettőezer lei szubvenciót 
kér a várostól Jódi Mároly szinigazgató 

Mindőssze hat napig tartott városunban 

a nyári sziniszezon. A szintársulat márfa má- 

sodik előadás után rájött, 
sabb minél hamarabb belejezni 

tervezett salontai szereplést. A közönséget a 

müűsorra tüzött darabok körül mindössze a 

„Százhusszas tempó' érdekelte. Ennek az elő- 
adásnak végeztével a szinészek ugy találták, 

jó lesz minél hamarabb elutazni, a nyári sze- 
zonnak ugyis vége és legtöbb szinész a jövő 

évi sziniszezonra uj igazgatók ajánlatát várja. 

Különben is a szinészek már a második 

előadás után társulati gyülést 

hatalmulag régi reprizeket tüzött a szombat 
és vásárnapi estékre, nem törődve azzal, hogy 

a szinészek teljesen pénznélkül állanak. 

Az igazgató azzal érvelt, hogy szombat 

és vasárnapi reprizekre is van közönség, mig 
a kassza darabot csábos varázsnak hétköz- 

napra kell hagyni. Az igazgató tévedett. A 
szinészek csuapán annyit kértek ezek után 

Jódi Károlytól, engedje meg nekik, hogy a 
lagközelenbi szombat és vasárnap saját sza- 
kálukra játszhassanak. Az igazgató a szinészek 

kérését megtagadta. Péntek reggel a sziné- 

szek elutaztak. Jódi Károly még péntek dél- 

előtt itt maradt és azzal a tiszteletteljes ké- 

réssel fordult a város vezetőségéhez, hogy 
utaljon ki a szinészek részére kétezer leit és 

engedje el a délutáni terembéreket. 

Jódi Károly a mostani szereplésével 
ötöd izben van Salontán. Négy izben mindig 
szubvenció kéréssel jött elő. 

Kiváncsiak vagyunk, a városi tanács 

milyen álláspontra helyezkedik a szubvenció 

Gondoskodjék ruházati cikkekről 

Sportingek, fürdőtrikók, férii nyári 
ingek, zoknik, női és gyermek 

szandálok, kalapok, nyakkendők 

dús választékban, legolcsóbban 

Kovács Lajos 
divatáruházában 

hogy legtanácso- 
a kéthétre 

hivtak össze, 

amelyen kifogásolták, hogy az igazgató telj- 

kérésben. Nem hinnők, hogy az ötnapig tartó 
sziniszezon megérné a kért szubvenciót. 

Különben is a szinészek már péntek 

délelőtt elutaztak. 
Amennyiben bár milyen szubvenciót 

megitélne vagy megitélt volna a város veze- 

tősége, ez nem tekinthető semmi körülmények 

között a magyar szinjátszás támogatásának 
1 csupán Jódi Károly egyéni kérelmének. 

lót és olcsón ez a cél! 
Nyári férii és gyermek trikók mélyen le- 

szállitott árban. Zsemperek már 70, 

női zoknik 13, férfi zoknik 15 lejtől 

kaphatók. Az összes nyári cikkek 

nagyon olcsón beszerezbetők ! 

Rubinné Iiur inlán 

Möszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

Dr Sarkdy Dániel temetésén résztvet- 

tek és fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ez- 

uton mondunk köszönetet. gyászoló 

család. 

az a. e 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága 

halottunk Kulim Vilmos temetésén oly 

nagy számban megjelentek és rtészvétükkel 

fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mond hálás köszönetet A gyászoló család. 

e 

Möszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

ifj. Kádár Mihályné szül. Szabó 
Juliánna temetésén résztvettek és rés - 

vétükkel fájdalmunkat enybiteni igyekeztek, 

ezuton mondunk hálás köszönetet. yá- 
szoló család. 



Rég látott hatalmás részvét megnyilvá- 

nulása mellett folyt le tegnap délután dr 
Sarkady Dániel temetése. A társadalom min- 
den rétegéből őösszesereglett óriási közönség 

utolsó Isten veleddel kivánt bucsut mondani 
a városszerte általános tiszteletnek örvendett 

derék férfiunak és a jeles orvosnak. 
A koszoruk erdeje boritotta a koporsót, 

mindeuki igyekezett legalább egy szal virag- 

gal leróni háláját az iránt, ki nagy értekünk- 

adással és odaadással kitünt apolója, 

életek megmentője. 

A gyászháznál Dohi Árpád retf. lelkész 
mondott gyönyörüű imát, mig az orvosszövet- 
ség részéről dr Weisz István oradeai orvos 
mondott bucsuztatót. 

Ezután az orvosi kar tagjai gyászkocsira 
helyezték a koporsót s megindult a rég nem 
látott hatalmas menet a ref. templomba, hol 

Arday Aladár esperes remek szónoklatban 

sokszor 

emberi, orvosi értékeit, egyhazához való hü- 
séges ragaszkodását. 

A templomi szrtartás után végeláthatat- 
dan menet kisérte a temetőbe dr Sarkady Dá- 
niel holttestét. A sirnál Szilagyi Sandor s. 
lelkész végezte az egyházi szolgalatot. Majd 
dr Kuc h Béla az orvos társadalom nevébén 
adta meg a végtisztességet a kiváló és példa 
adó kartarsuk koporsója felett. Kovács 
Béla polgármester a város közönsége, Ba- 

gosi Sándor a Magyar Párt nevében mon- 
dottak mindenkit megható bucsuztatót. 

Kovács Béla polgármester beszédét szó- 
szerint adjuk : 

Tisztelt gyászoló gyülekezet ! 

kull tartanunk. Ilyen alkalommal a földi életre 
örökre buasuzunk azoktól, kik közel voltak 
hozzánk, szülők vagy gyerekek, rokonok, jó- 
barátok, szomszédok és ismerösök avagy a 
társas élet olyan kiválóbb egyéniségei, akik a 
maguk elhivottsága, egyéni érdemei és kiváló- 
ságai miatt a becsületét, tiszteletét és ragasz- 
kodását érdemelték ki annak a társadalom- 
nak, melynek egész életükön át munkás és 
érdemes tagjai tudtak lenni. 

Bucsuzás alkalmábót álljuk ma itt körül 
Dr Sarkady Dániel orvos sirját, ki Szalonta 
lársadalmának egyik legkitünőbb Legyénisége 
volt s mintegy négy évtizeden át volt a vá- 
f0si lakosság gyógyitó orvosa, és védle azt 
nagy lelkiismeretességgel, alapozott elmeleti 
és gyakorlati tudással, és oly emberbaráti 
szeretettel vedte a kórok, járványok, beteg- 
ségel ellen, hogy az egész város osztatlan 
tiszteletét. becsületét és ragaszkodását nyerte 
meg magának mindjárt ideköltözésének első 

megtartotta és növelte maga iránt élete végéig. 
Az öptudatos orvost, az emberszerető 

gyógyitót senki sem feledheti, akinek magá- 
nak vagy családja tagjainak valamikor segit- 
séget adott. 

A szerető anya nem gondozhatta féltőbb 
Ronddal gyermekét, mint Sarkady doktor a 
rábizott beteget. Naponta többször megláto- 
eatta hivás nélkül is, ha ugy kivánta a hely- 
zet, ellenőrizte étkezését, nyugalmát s ott 
allott mellette a teljes felgyógyulásig. A 
rakoncátlan befegeivel szemben szigoru volt, 
a türelmes betegeknek szórakoztatója is tu- 
dott lenni. 

k Négy évtizeden gyógyitott a város la- 
ói között és sok betegével szemben 

méltatta az elhunyt dr Sarkady Dániel kiváló 

Szomoru percek azok, mikor sirbeszédet 

Dr Sarkady Dániel tem 
l 

takarékos a maga gazdaságában, 

nek : egészségünknek volt egész életében tu- 

-
-
 

részükre. ... 

Mint ember az erények egész sokaságá- 
val rendelkezett. Szorgalmas munkás ember, 

a kultura 

iránt lelkesedő, családi életében a beérkezett 
emberek nyugodt életét élte. Szerénylelkü 
férfiu, aki nem vadászta a társadalmi szere- 

peket, de becsülettel és kifogástalanul teljesi- 
tette azokat, mikkel megtisztelték. Kerülte és 

üldözte a bünt, az emberi 

életével mintát adott arra, hogy kell 

Miniszteri rendeletre elha- 

sággal, becsülelesen és emberileg élni. 

Mikor most eltüűnik közülünk, élete és 
egyénisége péeldakép alljon előttünk és kiván- 

szugesztiv erővel birt, ezek - ha már látták 
őt betegágyuk mellett, fél gyógyulást jelentett 

juk lelkének üdvöt, testének csendes pihenést. 
emlékét pedig tartsuk fent közöttünk. 

Salonta város egész lakossága megren- 
dülve érzi a nagy veszteséget, mikor bezárul 

a sir, mely dr Sarkady Dániel orvost ragadja 
ki társadalmi körünkből. 

Könnyező szemekkel hódol az elhunyt 

nagy érdemeinek és szivből sajnaálja őt a 
minta embert és a társadalom értékes alakját. 

A hamarosan feldomborult s a koszo- 

ruk özönével boritott sir magába zárta a so- 

vétkeket és egész 

tiszta 
kat szenvedett, az egész város által méltón 

meggyászolt Sarkady Dániel haló porait. 
.. 

lasztottak az aradi ref. 
papválasztást 

Ismeretes, hogy nemrégiben Ara a Nagy Zoltán hivek ama kérelme 
don járt Jenciu kultuszminiszteri vezér- 
felügyelő, aki vizsgálatot folytatot le 
az aradi református papválasztás 
ügyében. 

Mint Bucurestiből, a kultusz- 
miniszteriumból értesülünk, a vezér- 

felügyelő csak szeptember első napjai- 
ban terjeszti Lapedetu kultuszminiszter 
elé az aradi református papválasztás 
ügyében jelentését. ; 

Addig is a miniszterium 

éveiben és ezt a tiszteletet és ragaszkodást 

átiratban kérte fel az oradeai 
pöspökséget, halassza el az 
uj papválasztiást mindaddig, 
amig a miniszterium a 
memorandum ügyében nem 
hozza meg döntését. 

Ilymódon egyelőre nem kerülhet 
az aradi református 
amig a miniszterium 

sor 
papválasztásra, 
nem határoz 

Rádiómiűüser 
Hétfő, augusztus 26. 

Bucuresti 

18 Rádiózenekar. 21 Verdi : Falstati, 

opera Salzburgból, utánn vendéglői zene. 
Budapest 

2.30 Szalónzene, 510 Diákfélóra. 
67130 Cigányzene. 730 Előadás. 815 Fal- 

staff. Közvetités Salzburgból. 1110 Jazz- 
zene. 12 Hanglemezek. 

Kedd, augusztus 27. 

Bucuresti . 

18 Lemezek. 10 Felolvasás. 2115 
Hangverseny, 23225 Vendéglői zene. 24 
Román népzene. 

Budapest 

2.30 Hanglemezek. 510 Asszonyok 
tanácsadója. 6120 Bercsényi Irén magyar 

nótákat cimbalmozik. 715 Szalón és jazz- 
zenekar. 8 Előadás. 8.30 Anday Piroska 
énekel. 945 Zenekár. 1120 Cigányzene. 

apdbdbepedbebab 
öladó a Sr. Mihai Viteazul 92 

és a őir. Vasile Alexandri 17. sz. 
ház. Értekezni ugyanott. 

Kiadó szeptember 1-től Piata Peles 
15 számu magánház. Ért. ugyanott. 

felett, hogy jelentse ki jogerősnek az 
elmult választás eredményét, vagy 
pegig semmisitse meg az egyház- 
megyei biróság döntését és rendel- 
jen el uj válusztást, amelyen mind- 
egyik jelölt részt vehet. Református 
körökben nagy érdeklődés előzi meg 
a további jejleményeket. 

lagulesáthnűés térii divateipáll 
nyári szezónra különleges modelleket 

MIMUN elpőszalón készi 
kivételes olcsó árak mellett. Regele Ferdi- 
nand 8. Nagy Gyula ház. Tanulót felveszek. 

ÉTip. Az Uiság" nyomdája Salorta 
.. 

Eltemették Kulin Vilmost 
A hosszu szenvedéseitől megváltott 

Kulin Vilmos temetése szombaton hatalmas 
részvét megnyilvánulása mellett folyt le. A 

gyászbáz udvarát ellepték a gyászoló család 
barátai, tisztelői. Az egyházi szertartást Ardai 

Aladár rel. esperes látta el, ékes beszédben 
méltatván az elhunyt Kulin Vilmos emberi és 
polgári erényeit. 
........................... 

1885-1905 
Megemlékeztünk már előbbeni hireinkben, 

hogy a fenti időközben született s katonai 

livrettel biró férliak jetentkezzenek a rendőr- 

ségen. Sokaknal komoly felhivásunk süket fű- 

lekre talált. Akik e héten livretjüket akár ma- 

muk személyesen, akár hozzartozójuk utján 

be nem mátatják, szeptember 1-től kezdve 

elővezetést szenvednek és szigoru büntetést 
kapnak. 

ELVESZEIT egy livret és zzemélyazo- 
nossági igazolvány Jaraba 

Ludovic névre kiállitva. Becsületes megtaláló 
jutalom ellenében adja be a reá nézve érték- 
telen iratokat a Comerc festéküzletbe. 

EGY jó fiu tanulónak felvétetik fizetés- 
sel vagy teljes ellátással. Szilágyi szijgyártó 
Str. Petőfi No. 5.



SPOR 
Ez is csak Salontán történik! 

Mettős mérkőzés 180 percen keresztül, 13 elcsigázott 
játékossal 

Tegnap délután akarva-nemakarva, 
az NSC vezetősége két mérkőzést 
kötött le. A hét elején ugy tudtuk, 
hogyáa tincai Glória játszik revancs 
mérkőzést, aztán teletonon lemondták 
a tincaiak a mérkőzést. Az NSC vezető- 
sége azonnal csapatról gondoskodott, 
hogy vasárnap ne maradjon program 
nélkül a közönség. Le is kötötték az 
oradeai Vasast. Szombaton pedig 
Tinca értesitette az NSC vezetőségét, 
hogy vasárnap jön a Glória. Az egyik 
elnök ragaszkodott Tincához, a másik 
pedig Oradeához. Tehát lehozták mind- 
két csapatot. Nem gondoltak arra, 
hogy az NSCnek jelenleg 11 jó 
játékosa sincs, mert az egyik része 
katona, még mellé a legjobbak, a 
többiek pedig sérültek. Kérdezőskö- 
dünk, hogy ki kötötte le csapatokat. 
Mindenki más és más személyre hárit 
minden felelősséget. Mégis furcsa, 
hogy senki sem felelős. Legközelebb 
a vezetőség hivjon össze rendkivüli 
közgyülést, mert sajnos sok, nagyon 
sok elintézni való gyült már össze. 

í Mégis különös az, hogy van el- 
l nöke párjával és intézője az NSC-nek 
és mikor intézkedni kell, tisztelet a 

huzódik. Most az a helyzet, hogy nem 
tudjuk ki az elnök és ki az intező. 
Ha nem akarnak az egyesületért 
dolgozni, mondjanak le. Ne csak 
azért vállalják el a tisztséget, hogy a 
cim meglegyen, hanem dolgozzanak 
is. A játékosok nem mindig hibásak 
ha egy mérkőzést elvesztenek. Lehe- 
tetlent nem lehet tőlük sem kivánni. 
Az meg egyenesen hallatlan, hogy a 
játékosoktól két mérkőzés lejátszását 
követelik egymásután. Ütóvégre az a 
játékos nem gép, hogy felhuzzák időre 
és hajrá, hadd menjen. Két mérkőzést 
egymásután nem lehet lejátszani. Ami 
sok az sok. Ha pedig már mindkét csapat 
ellen ki kellett állani a kék-fehéreknek, 
akkor már az erősebbikkel kellett 
volna játszani először, mert akkor 
hisszük, hogy másképp alakult volna 
a helyzet. 

SC-Glória (Tinca) 5:2 (3:2) 
Gyenge irammal indul a játék, a 0. p. l 

Bertea már vezetéshez juttatja csapatát. A 
14. p. az NSC védelem bibájából már egyen- 
Et a Oloria, Negro révén. A 19. p. Berten 
uira gólt lő, mig a 22. p. Bereczky gyönyörü 
lövése a hálóba kölki, A 27, p, széplővést fog 
Nitter, aztán jó helyzet a Glória kapuja előtt, 
azonban eredményt a csatárok nem 
nak elérni. A 41. p. a Glória második gól- 
ját lövi. 

Szünet után támad az NSC és a máso- 
dik percben Berecky, Nagy Zoli beadásából 
négyre emeli a gólok számát, mig a 3. p. 

tud- 

Mikó Szilágyi beadásából gólt lő de a biró 
lesállás miatt nem adja meg. A Gloria pró- 
bálkozik lefutással, de eredménytelenül. Matd 

Herskovitsot és egy tincai játékost kiállit a 
biró. Aztán gyönyörüű NSC támadások köve 
keznek, különösen jó formát játszik Nagy II 
Ritter minden ok nélkül huzza az időt, taccsra 
vágija többször a labdát. Pedig nem igen van 
ok a Glóriától félni. Összeroppan a tincai 
csapat, nagy nekik a salontai pálya. A 40. p. 
Bereczky megszerzi az ötödtk gólt és ezzel 
beállitja a végeredményt. 

Vasas (Oradea)-NSC 4 1 (2:1) 
Az NSC fiuk fáradtan állanak ki a má- 

sodik mérkőzésre. Pedig ez még a kemény 
dió. Vasas kezd, Berteához kerül a labda és 
már is veszélyezteti az oradeai csapat kapu- 
ját. A második percben a Vasas vezetéshez 
jut, olszeid gyanus helyzetből. Majd a salon- 
taiak támadnak, a 6. p. korner a Vasas ellen, 
de Bertea közelről fejjel kaputölé emeli a lab- 
dát. Aztán nehezen fog egy erős lövéstt Ritter, 
majd a Vasast szorongatják, de Bakó közel- 
ről kapu mellé vágja a labdát. A 14. p. 11-es 
a Vasas ellen, de Vajda a büntetőt kaputának 
lövi, majd ujra kapumellé vágja a labdát. Az 
NSC támad, Vigh gyönyörü 16 ost rug, de a 
kapus, ha nehezen is, védi a lövést. Nagy 
Zolit megrugják, Szilágyi pedig bekket játszik 
eredményesen. A 22, p. Bakó szép beadását 
Bertea kapumellé küldi. A 24. p. Bakó győ- 
nyörüen egyenlit, majd Ritter log egy szép 
lövést. Megint az NSC támad, de a csatárok 
és különösen Bertea, kapuelőt, nem tudnak 

] eredményesek lenni. Minden lövésük kapu 
mellett köt kbi. 

A Vasas felfejlődik, de Ritter a helyén 
van. A 29 p. Bertea a kapus kezébe helyezi 
a labdát közelről, majd Vajda hibáz kapu 
előtt. Nagy Zoli kiáll, helyét Bereczky II. 
foglalja el és ennek tulajdonitható, hogy a 
Vasas a 42. p. ujra vezetéshez jut. 

Szünet után az NSC támad de Szilágyi 
lövése kapu mellé megy, aztán Bertea veszé- 
lyeztet. Majd Ritter folytat harcot egy veszé- 
lyes labdáért, mig Debreceni végre felszaba- 
dit. 5. p. Rüter szépen fog egy labdát, Vasas 
támadás következik. Az agyon fárasztott 
Herskovits átenged egy labdát és a szemtü- 
les Vasas csatár a kifutó Ritter mellet hálóba 
vágja a labdát. A 20. p. Vighet durván le- 
rugják, le is visszik a pályáról. A biró lehe- 
tetlen itélkezéseivel izetlenkedik. Neki tulaj- 
donitható, hogy a mérkőzés majdnem 
botrányba fult. Az oradeai District nem tud- 
ná elviselni, hogy Salonta komoly birót is 

kevés kivételnek, mindenki csak el. 

kapjon. A 22. p. Herskovits 11-est vét mely- 
ből gólt szerez a Vasas, aztán időelőtt is. 
perccel hamarább, Nyul biró a mérkőzés ve. 
gét jelzi. Hasonló kettős mérkőzésből nem, 
igen kérünk. 2 

- Németország-Románia 4:2 (1:1). A 
románok góljait Barátky és Petea lőtték. 

- NAC-Erdélyi Macabi válogatott 10:0. 
- Universitate-Venus 1.1. 
- CGalata Serai-Juventus 3:2. 
- Unirea Tricolor-Galata Serai 4:1. 
- LMIE (Lugo) - CFR (Oradea) 4.3 

-A NAC Iegyelmi bizottsága Kovácsot 
1000, Juhászt pedig 2500 lei pénzbirságra, 
htelte. ; 

- NAC csikók-Aurora (Beius) 3:1. 

- A magyarországi bajnokságok tegnap 
megkezdődtek és a következő mérkőzéseket 
tartorák meg : Ujpest-Budai 11 20. Ferenc- 
varos-Budafok 10:3. Sárosy egyedül 6 gólt 
lőtt. Hungária -Nemzeti 3:0. Kispest -Törek- 
vés 5:2. Soroksár-Phőbus 5:4. III. Kerület- 
Bocskay 3:2. Szeged FC-Salgotarjáni SC 3:1. 

A baptista gyülekezet 
jubiláris ünnepsége 
A helybeli baptista gyülekezet 

tegnap ünnepelte megalakulásának 60. 
éves évfordulóját. A szépen feldiszi- 

áldoztak az 
éven át élvezett jótéteményeiért. Az 

1 csoportok résztveendő 

tett imeházat egész nap megtöltötték 
a lelkes hivek és gyönyörü éneklés- 
ben és magábaszálló imádkozásokban 

isteni kegyelemnek 60 

ünnepségre egész Erdélyből érkeztek 
az együttérző hivők, különösen a 
környékbeli falvakból érkeztek nagyobb 

jubiláló gyüle- 
kezet örömünnepére, 

A délelőtti istentisztelet szónoka 
dr. Simonca György, a jeles váradi 
ügyvéd volt, ki a templomi szószéken 
is remek sz ónoklatával ragadta áhi- 
tatra az ünneplő gyülekezetet. Délben 
a hivők szeretetvendégség keretében 
vendégelték meg a messze földről ide 
vándorolt testvéreiket. 

Apróhirdetések 
Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani 
Legkisebb apróhirdetés 10,szó. Hirdetések és 
apróhirdetések dijai mindenkor előre Hzetendők. 
agyobb hirdetés kötésnél engedmény. „Cim a 

kiadóban" jelzés külön 5 lei. Állástkeresőknek 
50 százalék kedvezmény. Hirdetéseket naponta 

déli 11 óráig veszünk fel. 

AZONNALI belépésre keresek fiatal cse- 
lédlányt. Str. Mihai Viteazul 40. 

EGY cserép kályhát keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. 

BDBorban 
is a legjobbat keres- 

sük ! A reklámban is ! 

Mindenütt ott van az 

,AZ UJSÁG" 
napilap. Tehát az 

az igaozságg 
ha feltétlenül sikert 

óhajt, hirdessen 
az AZ UJSÁG-ban, 
eredményt ér el. 


